

DIARIO DE CORDOBA

Teléfonos 13 y 37

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACIÓN, NOTICIAS Y AVISOS

Teléfonos 13 y 37

NÚM. 13.204

Suscripción en Córdoba:
Fuera de Córdoba,.....

Por un mes... 2 Pesetas.
Por trimestre... 5,50 »
Por un mes... 2,50 »
Por trimestre... 7 »

Miércoles 18 de Octubre de 1895

Los señores suscritores de este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XLVI

Desde Madrid

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío y distinguido amigo: el otoño ha hecho su entrada con una sinfonía wagneriana, que ha puesto en tensión los nervios de los individuos excitables y ha acelerado el regreso de muchas personas distinguidas que veraneaban en las provincias del Norte sin que nadie, mayormente hablando, se diese aquí cuenta de su ausencia.

La revolución atmosférica que durante ocho días consecutivos nos ha tenido con el alma en un hilo, ha finalizado, y ya podemos entregarnos a nuestras habituales tareas con tranquilidad relativa.

El agua del Lozoya es la que conserva aún señales del temporal pasado: hoy no tiene ya tan apreciable líquido otro defecto que el de tener el color algo parecido al del chocolate que suelen dar en las casas de huéspedes baratas; pero hace una semana podían hacerse con él cuantos objetos se fabrican en las renombradas alfarerías de Alcorcón.

Este conflicto acático, que ya puede darse por terminado, se reproducirá tan pronto como las lluvias propias de la estación presente vengán a refrescar la temperatura y a preparar la tierra para las faenas agrícolas.

En punto a previsión, el Ayuntamiento de esta coronada villa se halla a la misma altura que el Municipio de otra cualquiera villa sin coronar.

Con la aparición de los melocotones y de las castañas coinciden las ferias que todos los años y desde tiempo inmemorial se celebran en Madrid para poner en evidencia la eternidad de algunas cosas. El *nilhil novum sub sole* del sabio Salomón se le puede aplicar de un modo propio y especial a la exposición de antigüallas que actualmente se perpetra en el paseo del Botánico, para solaz de los bibliófilos y anticuarios de a perro chico y para distracción de los innumerables desocupados que pasean su aburrimiento e ineptitud por las plazas y calles de la corte.

¡Valientes ferias!
Me atrevería a compararlas con la que todos los jueves del año se celebra en la popular Sevilla, si la comparación no resultase ofensiva para la Metrópoli andaluza.

Estas ferias—aquí se abusa del plural horriblemente—que son verdaderas sucursales del Rastro y de Las Américas, están llamadas a desaparecer, como la forma poética; pero apesar de los ofrecimientos municipales y del clamoreo periodístico aparecen cada año y aún alcanzan la prórroga que no suelen conseguir los infelices contribuyentes.

Algo tiene el agua cuando la bendicen; es decir, algo tendrán estas ferias cuando constituyen el objeto de las complacencias concejiles.

Con motivo de la apertura de los establecimientos de enseñanza, hay ya un aumento de población considerable, pues asciende sin duda a veinte mil el número de escolares que vienen aquí a cursar sus estudios en los centros oficiales y en las academias particulares. Andalucía es de las comarcas que más contingente presta a la colonia estudiantil, y son ya muchos los hijos de esa provincia y de las provincias hermanas a quienes he tenido la satisfacción de dar una afectuosa bienvenida. Buscándolos, por supuesto, en aquellos lugares donde suelen reunirse impulsados por un bien entendido espíritu de regionalismo.

Se ha inaugurado con un éxito medianamente como un acontecimiento que ha de hacer época en los anales del toreo, la corrida del 17 del actual, en la que ha de tomar parte Rafael II, el gran campeón de la tauromaquia moderna. Dios nos coja con dinero en dicho día y nos saque con bien de las añas de los revendedores.

De espectáculos menos nacionales poco tengo que añadir a lo dicho en mi carta anterior: funcionan en la actualidad nueve

teatros, dos circos, un frontón, dos academias de billar y un número considerable de cafés cantantes y bailantas, donde se rinde culto al arte de Juan Breva y de las Macarronas.

De estrenos de obras no tengo nada que apuntar, pues parece que las empresas utilizan los mismos carteles de la temporada anterior: en Esclava han representado trescientas veinte y dos veces *El tambor de Granaderos* y en otros teatros continúan explotando *El día de la Africana*, *La Czarina*, *Al agua patos* y otras producciones que, no obstante el mérito musical que las distingue, exhalan ya el olor de los fiambres.

Las únicas novedades que hay en perspectiva son: en la Comedia un estreno de Sanchez Perez, *La gente nueva*; y en el Español, que pronto abrirá sus puertas, la presentación de obras de autores tan acreditados como Echeagaray, Sellés, Ramos Carrión, Vital Aza, Felín y Codina, Galdós y Clarín, que se propone en un nuevo drama, titulado *Voluntad*, buscar el desquite de *Teresa*.

Sin otra cosa por hoy, porque llevo ya escritas ocho cuartillas, se despide como siempre su atento amigo y seguro servidor que su mano besa,

FRAY TRANQUILLO.

10-10-95.

Ecos de Lucena

Informes sobre un suicidio.—Un fantasma.—La plaza de Abastos.

Señor Director del DIARIO DE CORDOBA.

Muy señor mío:

El jueves cuatro del corriente recibí el juez de instrucción de este distrito judicial una carta certificada de Madrid que suscribía el joven comerciante de esta ciudad don Domingo Valer Jimenez, el cual manifestaba a dicha autoridad que, cansado de vivir había determinado quitarse la vida, pidiendo al juez hiciese inventario de sus bienes y nombrando depositario de los mismos al acreditado comerciante de esta don Antonio Bergillos.

Este recibió otra carta del referido Valer, incluyéndole un talón para que recogiese del ferrocarril una cajita que contendría su reloj, una sortija, una petaca y cédula personal y también un papel con instrucciones.

Sabido por el público cuanto queda dicho, creo escusado manifestar que ese tristísimo cuanto extraño suceso fué motivo de todas las conversaciones, esperándose con viva ansiedad nuevas noticias de Madrid, las que no tardaron en leerse en los periódicos del domingo inmediato.

En la prensa correspondiente a ese día leyóse que el viernes a las tres y media de la tarde, en la estación del Mediodía, se había presentado el Domingo Valer y arrojándose delante de las ruedas de una máquina que maniobraba en tal momento, pasándole las ruedas por encima y casi separándole las piernas del tronco del cuerpo; que en gravísimo estado fué recogido y conducido al hospital provincial, donde presentándose el juzgado declaró el suicida su nombre y procedencia, manifestando que los motivos del fatal acto realizado eran los de que, habiendo tomado en traspaso una tienda de ultramarinos y no pudiendo responder a los compromisos contraídos se había desesperado hasta el punto de quitarse la vida.

El infeliz, después de doce horas de horribles sufrimientos, dejó de existir en la madrugada del sábado.

Tal declaración del desdichado Valer es muy comentada en esta ciudad, dudándose de que los compromisos pecuniarios le llevasen a tal extremo, pues hacía pocos días había tomado el traspaso, del que aún no había firmado el contrato, sabiéndose tenía metálico bastante procedente de sus antiguos ahorros con que hacer frente a todos sus primeros compromisos.

Los mejor enterados hacen derivar los motivos ocasionales de la desesperación del Valer, de la amarguísima contrariedad que le produjo el desaire y rompimiento de relaciones amorosas que creyó entablar con una señorita de esta localidad.

También desde hace algunas semanas es motivo de censuras de las personas mayores e ilustradas y de susto en los niños y comadres, la presentación en las calles de la ciudad y a las altas horas de la madrugada, de un fantasma que, vestido unas veces de blanco y otras de negro, con altísimo capirote, se dedica a dar largos y silenciosos paseos por calles muy céntricas, procurando esquivar el encuentro con algunas personas animosas que han pretendido darle caza.

No ignoran las autoridades el suceso, y los serenos en la noche del pasado domingo detuvieron a unos jóvenes que por imitar al fantasma se disfrazaron esa noche, mas después continúa el solitario y primitivo fantasma, sin que consigan detenerlo los agentes de la autoridad que por lo visto temen al mismo, ó con él quizá distraigan sus ocios nocturnos entablando diálogos ó fumándose algunos cigarrillos.

De todos modos, la cosa no tiene ni pizca de gracia, y en cambio ha proporcionado graves sustos a algunas mujeres madrugadoras, siendo de esperar que por el buen nombre de Lucena, se procure por las autoridades el que cese en sus funciones el repetido fantasma, cuya aparición y correrías no se explican en estos tiempos, y en una población de veinte y cinco mil almas.

No cerraré esta sin dirigir un ruego a la autoridad local, cuyo ruego se reduce a llamar su atención acerca del abandono por parte de la Comisión de concejales encargados de la inspección de la plaza de Abastos.

Desde hace cerca de dos meses no se vé por dicha plaza a ningún concejal, no inspeccionándose los artículos alimenticios ni repesándose el pan, las carnes y demás efectos puestos a la venta.

Ya se me alcanza que de esta deficiencia no es responsable el alcalde, más en vista de que sus compañeros en tan poco tienen los cargos para que son nombrados, puede arbitrar un medio que dé por resultado el buen cumplimiento de ese servicio.

Triste y lamentabilísimo es, a no dudarlo, el que un concejal al que se faculta para imponer la ley a los que con ella no cumplen, no gusta de hacer justicia por temor a indisponerse con industriales ó comerciantes de mala fé, con olvido completo de sus deberes administrativos que les confirió el pueblo y al que perjudican con su punible indolencia!

Suyo afectísimo seguro servidor y amigo q. b. s. m.,

El Corresponsal.

13 Octubre de 1895.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DE CORDOBA

Don Francisco Fernández Vior, Juez de primera instancia de esta ciudad y su partido.

Hago saber: que en este Juzgado y Escribanía del infrascrito actuario, se siguen autos ejecutivos a instancia del procurador don Francisco Vargas Machuca, en nombre de don Alejandro Melantuche Moniea, contra don José Requena Maestre, de este domicilio, sobre cobro de pesetas, en los cuales se ha mandado sacar a pública subasta, por el tipo de su aprecio, la finca hipotecada y embargada a las resultas de referidos autos, propia del don José Requena, consistente en

Dos hazas de olivar unidas, que se conocen por la del «Platero» y «Punta de lanza», situadas en este término, al pago del Brillante, que lindan por el Norte con el camino que de la Cruz de Juarez dirige a la casilla del Brillante; por el Este con olivar de don Francisco Lozano Muñoz, y por el Sur y Oeste con el camino que de la puerta de Gallegos vá a la casilla del Brillante, estando cruzada esta haza por la carretera de los Arenales, bajo cuyos límites se compone de una hectárea, cuarenta y cuatro áreas y doce centiáreas, equivalentes a dos fanegas, cuatro celemines y un cuartillo de tierra, con ciento ochenta olivos de varias edades, siete naranjos, treinta y una plantas de otros frutales y ocho acacias. Dentro de esta fin-

ca hay una casa de campo, ventorrillo conocido por la «Venta Eritaña», que confina por todos sus puntos cardinales con las tierras de la haza descrita y en situación paralela a la carretera de los Arenales: en la parte anterior de su línea de fachada hay una explanada, con dos muretes de construcción a la subida del terraplén, y con diez y seis poyos de fábrica: la referida casa es solo de planta baja y consta de la crujía de fachada que contiene tienda, portal con dos puertas, con una marquesina a la entrada, de cinc, sostenida por tres soportes de cabilla de hierro, dos habitaciones comunicadas entre sí a su izquierda y otras dos a su derecha, galería paralela y una habitación al extremo; a Norte, pasillo y despensa, a Sur, cocina con chimenea, poyo de hornillas, idem fregadero, tablas de apaparador y dos pequeños trojes para combustibles al lado Sur: en el mismo lado y formando escuadra con lo anterior, y a continuación de la cocina, hay un pasillo con escusado y una pequeña zahurda y corral: y al lado Norte y formando también escuadra con la crujía principal, hay una habitación y una caballeriza con un troje: al lado Levante y separado de las expresadas construcciones, hay un pozo al descubierto, pila para lavar y un pilón pequeño; y corta distancia y al mismo lado, una coquejera con zócalo de fábrica y emberjado de madera.

Las referidas construcciones se hallan en su totalidad formadas sobre doscientos cincuenta y dos metros y cincuenta y ocho decímetros cuadrados, equivalentes a trescientas setenta y una varas y cuatro pies superficiales: Dicha finca ha sido apreciada por los peritos don Juan Rodriguez Sanchez y don Alejandro del Castillo y Herrera, que han valuado la haza en cuatro mil setecientos ochenta y siete pesetas cincuenta céntimos, y la casa con el solar en que se encuentra edificada, en cinco mil trescientas noventa pesetas que hacen un total de diezmil ciento setenta y siete pesetas cincuenta céntimos, tipo para la subasta.

Para cuyo remate, que tendrá lugar en la Sala Audiencia de este Juzgado, calle Marqués del Villar número tres, se ha señalado el día seis de Noviembre próximo, a las doce de su mañana, bajo las condiciones siguientes:

Primera. Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del valor dado a la finca descrita.

Segunda. Que los licitadores habrán de consignar previamente al acto del remate y en la mesa del juzgado el diez por ciento del valor dado a expresada finca, y

Tercera. Que los títulos de propiedad de la misma se encuentran de manifiesto en la Escribanía del infrascrito para que puedan los postores examinarlos, sin que tengan derecho a exigir ningunos otros.

Dado en Córdoba a diez de Octubre de mil ochocientos noventa y cinco.—Francisco Fernandez Vior.—El actuario, por mi compañero señor Cámara, Teodomiro Fernandez.

LA INSURRECCION DE CUBA.

La partida de Güira

Habana 14.

Aunque se había dicho que la partida levantada en Güira de Melena por el doctor Perez constaba solamente de 20 hombres, ahora que comienzan las presentaciones resulta que tenía mayor fuerza.

Primero se presentaron a las autoridades tres individuos de la partida, según telegraficó hace días

Ultimamente se han presentado 26, y espérase que mañana seguirá la misma conducta el resto de la partida, a fin de evitar la persecución emprendida por las fuerzas del general Loño.

El general ha puesto en libertad a los 26 presentados, como se hizo con los 3 primeros.

Personas llegadas de Cayo Hueso aseguran al *Diario de la Marina* que es cierto que Roloff ha muerto de disenteria.

Tantas veces han corrido noticias de este género sin que luego resulten confirmadas, que aquí se pone en duda el he-

cho, esperando que pronto aparecerá el nombre de Roloff entre los de los cabecillas, que siguen al frente de las partidas.

El correo de Santiago de Cuba, que toca en los puertos de las Villas, trae noticias de ligeras escaramuzas entre los insurrectos de aquella región y las tropas del Ejército.

Como las operaciones en gran escala no han comenzado todavía, la mayor parte de estos encuentros se reduce a tiroteo sin combate.

Protección de las costas de Cuba

El gobierno se propone reunir en las aguas de Cuba una flota respetable, y para ello se ha decidido que cuando el general Martinez Campos dé principio al movimiento de acorralar a la insurrección, se encuentren alrededor de la isla los acorralados *Pelayo*, *Almirante Oquendo* y *Vizcaya*; los cruceros *Marqués de la Ensenada*, *Infanta Isabel*, y los cañoneros *Hernán Cortés*, *Rizarro*, *Vasco Núñez de Balboa* y *Alvarado*, con objeto de proteger a las lanchas cañoneras y embarcaciones menores encargadas de vigilar cuidadosa é incesantemente los cayos, ense-nadas y quebrados por donde los separatistas puedan recibir auxilio.

Información de la prensa inglesa

Londres 14 (12 t).—El corresponsal del *Times* en la isla de Cuba telegrafía afirmando que ofrece caracteres de gran verosimilitud el persistente rumor relativo a la muerte de José Maceo y la grave herida de su hermano Antonio: falta, sin embargo, una comprobación definitiva que transforme la sospecha en certidumbre.

Es, en cambio, indudable que los insurrectos han recibido órdenes terminantes de no aceptar combate y dispersarse en cuanto sean atacados, para de este modo fatigar a las tropas haciendo infructuosas sus operaciones ofensivas.

La actitud correcta del Attorney general recordando los deberes internacionales de los hombres políticos de los Estados Unidos hacia una potencia amiga como España, ha irritado a los laborantes, quienes dirigen al respetable magistrado las más groseras injurias. El *Sun*, órgano de los laborantes, dedica al Attorney un artículo violentísimo insinuando que su docilidad hacia la Legación Española resulta más que sospechosa.

El *World*, importante periódico americano, afecto a la Junta rebelde, afirma que el secretario de Estado, Olney, acaba de notificar oficialmente al Gobierno español que declina en él todas las responsabilidades derivadas de la tenaz negativa que el general Arderius, autorizado por Martinez Campos, opone a reconocer al cónsul general de los Estados Unidos en la Habana como un agente diplomático autorizado a gestionar con la plenitud de facultades que corresponde a un ministro ó legatario diplomático. Invoca doctrinas y precedentes convencionales, ratificados por el general Calleja, quien, de acuerdo con el Gabinete de Madrid, accedió a sustraer al conocimiento de los tribunales de guerra los delitos imputados a súbditos americanos, no obstante que la protesta no se formuló en Washington ni en Madrid, sino en la Habana, por el agente diplomático consular: se apoya especialmente en el proceso instado contra Julio Sanguily y de que desistió la autoridad militar, no obstante haber instruido las primeras diligencias, olvidando los pactos existentes entre la República norteamericana y el Gobierno español.

Cánovas rectificando el criterio de Sagasta, Tetañán contradiciendo a Groizard, han declarado que no reconocen al cónsul general como representante del Gobierno americano para asuntos extraños a los intereses materiales y a la privativa jurisdicción reconocida a todos los cónsules por el derecho general imperante en todas las naciones.

El secretario Olney aduce el hecho de que a los cónsules de Alemania les reconoce España en sus tratados el carácter de agentes con capacidad diplomática, y como los Estados Unidos gozan el trato de nación más favorecida, lo hecho con los cónsules alemanes obliga a igual deferencia con los americanos, aun prescin-

diendo de los pactos especiales entre España y los Estados Unidos.

El *World* afirma categóricamente que, en vista de la actitud de Martínez Campos y Dupuy, el Gabinete de Washington ha telegrafado al de Madrid, y redacta Olney una nota cortés, pero enérgica.

El motin escolar de Barcelona

Barcelona 13 (6:40 tarde).—En San Martín de Provensals terminó de madrugada el meeting sin incidentes notables.

El celebrado hoy en Sans ha concluido lo mismo, ignorándose el resultado de otros, entre ellos el de San Andrés de Manresa, haciendo esto creer que terminarian sin novedad.

Una comisión de estudiantes, acompañados por el diputado señor Sol, visitó al gobernador para pedirle la libertad de los estudiantes detenidos ayer.

El gobernador le contestó que le era imposible acceder al ruego por estar aquellos sometidos a los tribunales.

La comisión salió contrariada, pero ha continuado sus gestiones, que se supone les den el mismo resultado.

Los guardianes de los cinco detenidos en el edificio de San Sebastián, de donde acabo de regresar, ignoran si pasarán ó no en la cárcel hoy, asegurando que los compañeros y los padres trabajan sin descanso para libertarlos. De esta conversación deduzco que permanecerán allí toda la noche.

El presidente y fiscal de la Audiencia han conferenciado detenidamente, creyéndose habrán tratado de la denuncia del periódico semanal republicano que en su último número inserta un fogoso saludo de la redacción dirigida a los estudiantes liberales, y una dura protesta por la disposición atribuida al ministro, que califica de atentado.

En Barcelona ha transcurrido el día sin el menor incidente entre los escolares.

La población ofrece el aspecto de los días animados días festivos.

Han circulado rumores de que los estudiantes se han dado cita para reunirse dentro de poco en la plaza de la Universidad, y fuerzas de policía se encaminan a impedirlo.

Barcelona 13 (8:50 n.)

En la plaza de la Universidad se nota que se han tomado extraordinarias precauciones.

Parejas de la Guardia civil de infantería y caballería vigilan en los alrededores del edificio y en las bocacalles.

Otras se han situado en el centro del jardín, donde están ocultas por la sombra que proyectan los árboles.

Dentro de la Universidad hay un fuerte reten de policía.

Muchos agentes de la secreta ocupan los bancos del paseo.

El movimiento de la Guardia civil hace que aquellos lugares se parezcan a un campamento.

Santiago 13 (6:15 tarde).—En el casino republicano, con asistencia de unos cien individuos, entre los que se veían mezclados elementos extraños, celebraron los estudiantes el meeting que anuncié ayer.

Pronunciáronse frases de protesta contra el periódico tradicionalista «El Pensamiento Galáico», abogóse por la libertad del pensamiento y de la cátedra.

Produjose gran confusión por protestar algunos de que se quisiera dar al acto carácter político, confusión que subió de punto al proponer un estudiante que salieran del local los que no fuesen estudiantes.

Las voces, gritos y protestas hicieron imposible que continuase la reunión, sin tomar otro acuerdo que el de convocar a un nuevo meeting.

Santiago 13 (4:15 tarde).—El Ateneo Leon XIII, compuesto de estudiantes de todas las facultades, telegrafió al ministro de Fomento, obispo y rector de la Universidad de Barcelona, protestando de los atropellos cometidos por los estudiantes librepensadores.

Valencia 13 (5:35 tarde).—Con objeto de ocuparse de lo ocurrido estos días en Barcelona a consecuencia de la cuestión universitaria, varios estudiantes de la Universidad y del Instituto se reunieron esta mañana en el teatro de Apolo, donde celebraron un meeting.

Casi todas las localidades estaban ocupadas por un público compuesto por personas a quienes nada importaba el asunto de la reunión.

La mayor parte de las personas a quienes me refiero pertenecen a los partidos republicanos mas avanzados.

En medio del mayor orden hicieron uso de la palabra Manzano, Pacheco, Manant y Jimeno, aconsejando que los estudiantes

valencianos se adhieran a la protesta formulada por los barceloneses.

Después de darse lectura a varias adhesiones terminó el acto, y la concurrencia salió del local sin dar motivo a accidentes desagradables, pues los grupos que se formaron se dispersaron en cuanto los agentes de la autoridad les intimaron para que así lo hicieran.

Durante el meeting estuvo situada en la plaza de Barcas alguna fuerza de la Guardia civil.

Dentro del teatro estuvo el jnez en previsión de que ocurriera algún desorden que pudiera dar motivo a la formación de diligencias.

En Madrid

Manifestación de los estudiantes.

A las once de la mañana se reunieron ayer frente a la Universidad unos 200 estudiantes. Dirigieron por la calle Ancha, plaza de Santo Domingo a la Puerta del Sol.

En dicho punto, el retén de guardias de orden público del ministerio de la Gobernación intentó cortar el paso al grupo.

Entonces los estudiantes se diseminaron en dos grupos, y uno fué por la calle de Carretas, a la de Atocha y el otro por la Carrera de San Jerónimo, uniéndose otra vez en la estación.

Los manifestantes y algunos curiosos penetraron en el andén, donde ya estaban aguardando a D. Odón de Buen los señores Salmerón, Domófilo, el diputado provincial Sr. Ballesteros y otras personas.

En los andenes había entre manifestantes y curiosos unos 500.

Los estudiantes dieron repetidos vivas al Sr. Salmerón.

Al llegar el tren, se supo que el catedrático Sr. de Buen no venía, sino que se había quedado ayer en Barcelona y aplazado su viaje.

La mayoría de los que esperaban abandonaron los alrededores de la estación; pero el grupo escolar siguió unido y trató de regresar al centro de la población por la calle de Atocha.

El Sr. Salmerón, antes de subir al coche para retirarse con sus acompañantes, aconsejó a los estudiantes que se dispersaran sin promover el menor alboroto, y les hizo observar que, aunque no hubiese llegado el Sr. de Buen, ellos habían ya cumplido con la manifestación que acababan de hacer.

Los vivas al jefe centralista se repitieron cuando éste y sus amigos subieron al coche y pasaron por delante de los estudiantes.

Los manifestantes subieron por la calle de Atocha sin promover el menor escándalo; pero al llegar a la plaza de Antón Martín los guardias de orden público trataron de dispersar los grupos, motivo por el cual los estudiantes les regalaron con algunos silbidos.

El Sr. Calvet, que iba en uno de los grupos, ha sido detenido.

Los grupos fueron después disueltos por los del orden público sin el menor trabajo, quedando al parecer todo terminado.

Escándalos en Cádiz

Cádiz 13 (8:30 noche).

Acaban de ocurrir en Cádiz hechos lamentables por todo extremo, y que han producido grande indignación en todas las personas sensatas.

A las seis de la tarde salió de la iglesia de Santo Domingo la procesión del Santo Rosario.

Marchaban detrás de la Cruz los niños de las escuelas católicas, muchas mujeres de todas las clases sociales, los seminaristas y el clero, presidiendo el obispo.

Al llegar la procesión a la plaza de San Juan de Dios una parte del público que presenciaba el acto prorrumpió en silbidos, insultos a los sacerdotes é improprios a la religión.

A medida que la procesión avanzaba, iban arrojando los silbidos.

En la plaza de Topete, no sólo hubo gritos é insultos, sino que empezaron los bárbaros manifestantes a disparar piedras sobre el clero, las mujeres y los niños.

El escándalo era enorme. Acordóse reducir el itinerario.

Al llegar a la plaza de San Juan de Dios, yendo el Rosario de regreso a la iglesia de Santo Domingo, llegaron a reunirse unas tres mil personas, en su mayoría curiosos. Pero más de mil silbaban, daban gritos soeces, injuriaban al obispo y al clero y disparaban sobre ellos piedras, patatas y pedazos de madera.

El jefe de policía, que iba custodiando al obispo, recibió una pedrada en la cara que le produjo una contusión fuerte.

Yo iba al lado del jefe de policía, y una pedrada me partió el sombrero.

Otra piedra, disparada con gran violencia, causó una herida extensa y profunda al fraile fray Santos.

Resultaron también heridos una joven y un caballero.

Supónese que hay muchos más heridos que se han ido a sus casas y curarse.

Es milagroso que no hayan salido herido el obispo y muchos clérigos.

Cafa sobre ellos una verdadera lluvia de piedras gruesas y patatas.

Los guardias municipales repartían silbidos.

Al entrar el Rosario en la iglesia nombrada, los silbidos fueron ensordecedores.

Aumentaron las pedradas y fué preciso cerrar las puertas del templo.

El señor obispo, profundamente disgustado, ha comunicado su pena por lo sucedido al gobernador.

El templo de Santo Domingo, que es espacioso, se llenó de gente. Pasaban de 4.000 los fieles que allí estaban, y expresaban su indignación por el salvaje atropello cometido y por la falta de celo de las autoridades.

El obispo, en sentido y elocuente discurso, ha hecho resaltar la significación é importancia del rosario público que se ha celebrado por indicaciones del Papa y ha declarado que Su Santidad desea fomentar la devoción al santo rosario.

«Nosotros cumpliremos como buenos esas indicaciones, ha dicho el prelado. Consolémonos con la creencia de que no es la población de Cádiz el autor de la agresión sacrilega, sino un puñado de desagraciados, para los cuales solo debemos tener perdón y oraciones.

El acto de hoy no nos atemoriza, añadió el orador; como cristianos sabemos sufrir por Dios.

Los rosarios públicos seguirán, aunque sigamos siendo atacados y no se nos defiende. Si nadie acude en nuestra ayuda, nos defenderemos nosotros, si fuere preciso, porque la defensa es acto permitido.

Según aviso que recibo por teléfono en este momento, los heridos graves son un fraile, un cura, un sereno, un agente del Municipio, una señorita y un niño, además del jefe de policía.

Varias personas tienen heridas muy leves.

En esta ciudad solamente se habla esta noche de los sucesos de primera hora.

El obispo celebró una reunión con muchos sacerdotes en la sacristía de la iglesia de Santo Domingo, y ha recibido las visitas de muchos católicos que protestaron contra las tropelías de hoy.

El clero y los fieles han rezado una Salve por los agresores.

He hablado con el gobernador civil de los acontecimientos y me ha dicho:

«El escándalo era inevitable. Nadie se cuidó de avisarme que iba a salir el rosario público. A la hora en que comenzó el alboroto los guardias civiles estaban de paseo. Cuando se reunieron, todo había acabado.

Cree el gobernador que la agresión ha sido consecuencia de un suplemento publicado por un periódico librepensador, que censuraba al jesuita padre Jarín y criticaba los rosarios públicos organizados por éste.

Meeting socialista en Palma

Palma 13 (4:40 tarde.)

El partido socialista ha celebrado un meeting en el teatro circo con asistencia de cuatrocientas personas, pronunciándose discursos, en los que abogaron los oradores por la unión de los obreros intelectuales con los manuales.

El compañero Quejido, venido expresamente de Barcelona, se ocupó de los problemas socialistas internacionales, combatiendo la forma del salario, censurando la esclavitud del obrero, y declarando que los socialistas no aspiran a ningún puesto en las Cortes.

Tratando de las reformas de Cuba, ha dicho que cayeron allí como lluvia en Agosto, censurando grandemente a los republicanos por no haber hecho nada en favor de los socialistas.

Ha reinado completo orden.

El gobierno se mostraba ayer muy satisfecho por no haberse celebrado en Barcelona el meeting que se preparaba, ni ocurrido suceso alguno que perturbara el orden público.

Suponen los ministros que ha debido contribuir mucho a este resultado la llegada del general Weyler a dicha capital y el convencimiento llegado a todos los ánimos de que las autoridades estaban resueltas a proceder con gran energía.

Según las noticias oficiales, en Ferrol continúa la tranquilidad y se confía que no han de reproducirse los sucesos de los últimos días.

De Cartagena ha salido ya para Ferrol

el brigadier de la armada Sr. Muñoz, que va a encargarse del gobierno militar de aquel departamento, el cual desempeña ahora con carácter interino el general del ejército Sr. Valderrama, que tiene el mando de una brigada en la Coruña.

No está definitivamente acordado cuál ha de ser el cpndel actual reemplazo, cuyo señalamiento se ha de efectuar lo más tarde el 18 de este mes.

El ministro de la Guerra se inclina a que sea mayor de 80 000 hombres; y como los mozos sorteados fueron 94.400, se considera probable que sean llamados todos al servicio de las armas. Teniendo en cuenta las reducciones a metálico, se calcula que podrían ingresar en filas más de 80.000.

CORRESPONDENCIA DE MADRID

14 Octubre 1895.

Señor Director del DIARIO DE CÓRDOBA.

Muy señor mío:

Lo sucedido ayer en Cádiz, hermosa ciudad andaluza, traspasa los límites de la barbarie.

Si eso es ser liberal, y librepensador y masón, francamente tienen las personas sensatas que comulgan en el liberalismo que renegar de él.

Una turba inconsciente, loca, ha repetido ayer en Cádiz escenas tristísimas, censuradas há poco en Lisboa, y semejan indigno proceder desde de la cultura nunca desmentida de la población gaditana.

Según los telegramas de esta tarde en Cádiz ha reinado hoy completa tranquilidad, pero los ánimos se hallan excitadísimo y nada tendría de extraño que se repitieran los lamentables sucesos de ayer.

Una extensa conferencia, que ha durado mas de una hora, ha sido comentada la que celebró con el Presidente del Consejo de Ministros el señor Cos Galyón.

Los que presumen de enterados aseguran que dicha entrevista ha tenido solo por objeto dar cuenta al señor Cánovas del Castillo de las cuestiones de orden público.

Por lo que se refiere a Barcelona los ministeriales aseguran que ha habido tranquilidad en el día de hoy.

Ante la Junta correspondiente del ministerio de Hacienda se han presentado hoy proposiciones para el arriendo de cédulas en las provincias de Madrid y Sevilla.

Además del ministro de Colonias de Inglaterra, han saludado en la Huerta al señor Cánovas el representante de los Estados Unidos y el Senador norte americano Henry Cabot.

Mañana regresará la corte a Madrid procedente de San Sebastián a las diez y cuarenta y cinco.

En Villalba se incorporará al tren regio Su Alteza Real la Infanta doña Isabel.

Paede decirse que en el Ferrol reina orden completo, habiendo vuelto gran número de obreros a reanudar sus trabajos.

El meeting anunciado para ayer lo prohibieron las autoridades.

Una visita significativa ha sido, en efecto, la hecha hoy al señor Cánovas en la Huerta por el Subsecretario de las Colonias, de Inglaterra, quien ha ido a la morada del jefe del gobierno acompañado del señor Conde de Casa-Sedano.

En los círculos políticos se ha tratado de sacar partido de esta entrevista, atribuyéndole importancia internacional; pero los ministeriales aseguran que solo es una visita de pura cortesía.

Según he oído esta tarde, el señor Ministro de la Guerra ha manifestado que espera amplios telegramas, dándole cuenta de las acciones últimas libradas por el general Suarez Valdés.

Muy comentadas han sido las conferencias que, separadamente, han celebrado esta tarde con el señor Sagasta los señores Marqués de la Vega de Armijo, González (don Venancio), Bermudez Reina, Becerra y Castelar.

AGENCIA EXPRESS.

Gacetillas.

—**Juicios orales.**—Ante la sección primera de esta Audiencia se verán el día veintuno las causas que siguen: la procedente del juzgado de Montoro, por lesiones, contra Ildefonso Ceballos Cano, que será defendido por el señor Aguilar-Tablada y representado por el señor Hoyo, y la instruida en el juzgado referido, por

esta, contra Antonio Soto Navarro. Está encargado de la defensa el señor Quintero y de la representación el señor Orti. —Ante la sección segunda se verá también el día veintuno la causa instruida en el juzgado de Montilla, por allanamiento, contra Carlos Amador Exejo. La defensa está a cargo del señor García Ramírez y de la representación está hecho cargo el señor Castejón (don José).

—**Ilustre viagero.**—En el expreso de la mañana de ayer, según telegrafió oportunamente nuestro corresponsal madrileño, pasó por esta capital con dirección a sus posesiones de Bcbadilla el presidente del Congreso Excmo. señor Marqués de la Vega de Armijo, con el Ministro de las Colonias inglesas. Al ilustre expedicionario esperaba en la estación central de los ferrocarriles el señor don Manuel Matilla, que acompañó al señor Marqués de la Vega hasta las posesiones referidas.

—**El vigia.**—Sueño oren de la Económica —la Exposición de que trata —No será como haya fé, —que hasta los montes allana.

—**Compañía de zarzuela.**—Pasado mañana dará principio a sus tareas en el Teatro Circo del Gran Capitán la Compañía de zarzuela que dirige don Joaquín Vazquez y que, de paso para el Teatro de San Fernando de Sevilla, ofrecerá algunas funciones. Oportunamente publicaremos la lista del personal de la nueva Compañía, en cuyo extenso repertorio figurar obras en tres actos de los mas reputados autores y las en uno y dos actos llamadas género chico.

—**Recaudación.**—Hé aquí la obtenida en los felatos de esta capital el día 14 del corriente. —Central 1035 pesetas y 53 céntimos. —Puente 292'69. —Pretorio 1595'58. —San Sebastián 229'85. —Victoria 376'92. —Nocturno 29'95. —Matadero 905'19. —De las 4.465 pesetas y 71 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro 1917'03. —A la provincia y municipio 1917'03. —Adicionadas 631'65. —En el mismo día del año anterior 1.729'36.

—**Ordones.**—Nuestro Excmo. Prelado ha dispuesto conferir, con la ayuda de Dios, Ordenes generales en los días 20 y 21 del próximo mes de Diciembre. Los aspirantes presentarán en la Secretaría de Cámara y Gobierno sus solicitudes, acompañadas de los documentos que son necesarios, antes del día 30 del corriente, después de cuya fecha no será admitida otra alguna. Los exámenes tendrán lugar en los días 2 y 3 de Diciembre y en el sitio que oportunamente designará el señor Rector del Seminario Conciliar. Los Santos Ejercicios darán principio el día 12 de Diciembre.

—**Juicio por jurados.**—La vista señalada para el lunes último se verificará en esta Audiencia el día diez y ocho del corriente.

—**Lo celebramos.**—A las personas que concurrieron anteayer a casa del notable maestro señor Martínez Rucker, hemos oído grandes elogios de los adeantos hechos en el canto por la aplandida tiple señorita Lopez Marán y el notable tenor señor Bezares, a los que tendremos el gusto de oír mañana en el concierto preparado con el señor Nicolay, en el teatro de la calle de la Alegria.

—**Toros en Zaragoza.**—En la segunda corrida verificada anteayer en Zaragoza, el ganado de Lizaso dió bastante juego, matando 11 caballos. *Guerrita* estuvo admirable en la muerte de sus toros, oyendo continuadas ovaciones. *Villita* afortunado en los suyos. En la brega estuvieron ambos espadas incansables. Parearon al sexto superiormente. *Villita* fué alcanzado sin consecuencias por el cuarto toro, cuya muerte brindó al Alcalde, que regaló al novel espada una forforera y una petaca de plata. Nuestro paisano confirmó la alternativa de *Villita*. La entrada fué un lleno.

—**Caja provincial.**—El lunes existían en ella 17 pesetas y 43 céntimos de la semana anterior, por el periodo de ampliación, é ingresaron 8 577'40 procedentes de los Ayuntamientos de Priego, Montilla, Rambla, Aguilar y Villaharta; y se pagaron 7.044'32, quedando la existencia de 90'36. —Por corriente existían 95'18; ingresó Torrecampo 789'50; Córdoba 5.000, y Aguilar 1.250; en junto 8.504'83. Se pagaron al personal 785'81; por material 3 140'51, para suministros de Beneficencia 2 808, y para obras públicas 300. Total 8 447'15 y quedaron 147'88.

—**La limpieza pública.**—El vecindario de las calles Alta de Santa Ana, Angel de Saavedra y Pedregosa, se han quejado al guardia municipal del distrito, manifestando que el domingo último no se presentó el carrero de la limpieza pública.

CINCUENTA AÑOS de uso general

LA SALUD A DOMICILIO - LA MARGARITA EN LOECHES

CON GRANDES resultados siempre

Antibiliosa, antiescrofulosa, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. - Con esta agua, de uso general hace cincuenta años, se tiene la salud a domicilio. - Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones. En las aguas minerales la clínica es la gran piedra de toque, y esta agua la tiene universal.

Depósito central: Jardines, 15, bajo, dha., Madrid. Prevenirse contra anuncios de aguas llamadas naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza. La de La Margarita se adapta a todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aún muy superior a los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de La Margarita, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás, que expresa la etiqueta de las botellas, y su gran caudal de agua, de que carecen las demás aguas, le permite tener un gran establecimiento de baños abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Pedid prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis. Venta en Córdoba: En las principales farmacias y droguerías.

Máquinas Singer para coser. Máquinas Singer para coser. Ptas. 2'50 semanales. SINGER PARA FAMILIAS e INDUSTRIALES

LA COMP. FABRIL SINGER CORDOBA. 14, AYUNTAMIENTO, 16. Grandes descuentos al contado. Enseñanza gratis a domicilio. ALGODÓN, SEDA, AGUJAS, ACRIITE Y PIEZAS SUELTAS. No tenemos camas ni relojes; solo máquinas SINGER. Pídanse catálogos, que se dan gratis. UNICA SUCURSAL EN CORDOBA. 14, AYUNTAMIENTO, 16

NO MAS VELLO. Los "Polvos Cosméticos de Franch", son el mejor depilatorio instantáneo e infalible reconocido hasta hoy útil para las señoras que tengan vello en el rostro y los brazos, pues con él pueden destruirlo para siempre sin que vuelva a reproducirse. Precio: 2'50 pesetas bote en todas las perfumerías y farmacias bien surtidas. Al por mayor, en Barcelona, Borrell hermanos, farmacéuticos, Asalto 52, quienes lo remiten por correo certificado a cualquier punto de España mandando una libranza de giro mútuo de valor de 3 pesetas.

EL CAÑON

INTERESANTE A TODOS. LA MAS IMPORTANTE FABRICA DE CALZADO DE ESPAÑA ESTABLECIDA EN GRANADA, PUERTA REAL

Debido a la gran importancia de esta casa, que ocupa en sus talleres 400 operarios de ambos sexos, y a su buena organización, podemos ofrecer al público precios imposibles de competencia, advirtiendo que todos nuestros calzados son cosidos e recientemente contruidos, sin que en nada entre el cartón ni la badana; nuestros materiales son superiores, debidótan solo la economía que ofrecemos a la fabulosa suma de calzado que hacemos a diario.

Visitad nuestro establecimiento ANTES DE COMPRAR EN NINGUNO, Y LUEGO COMPARAD. No es nuestro sistema prometer en pomposos anuncios lo que no es verdad. Acudid y vereis botinas de piel mate, dos suelas, punteadas, de 1.ª para hombre, a 28 reales par, y cien clases más imposibles de expresar en anuncios que nadie cree y que realmente ofrecemos al público.

Para señoras tenemos botas de chagré de 1.ª, dos suelas, a 18 reales par, y mate y charol a 22 reales, y mil clases más. Para niños, extenso surtido difícil de enumerar; solo viéndola se puede juzgar o que decimos.

Calzado napolitano para el campo; calzado de abrigo; zapatillas; botas suela de cántamo para cazadores, y cuanto pueda desear el público encontrará en nuestros depósitos.

Ni clavos, ni cartones, ni badanas, ni engaño

500 pares de elaboración por día es el gran secreto de nuestra industria

NOTA.—No siendo nuestro ánimo perjudicar a la clase obrera de nuestro gremio, invitamos a cuantos operarios lo deseen a trabajar en nuestros talleres.

AVISO.—Todo calzado vendido en nuestras sucursales lleva su precio estampado en la suela, que es fijo, verdad invariable para todo comprador.

Sucursal en Córdoba, Cuesta de Luján número 3.

Sucursal de Gómez Hermanos EN CORDOBA

A CARGO DE DON ANGEL MORADO

Espartería 10 y Tundidores

Ya se ha recibido el surtido para la presente estación.

Patenes y jergas desde 1'75, 2, 2'50, 3, 3'50 y 4 pesetas vara en adelante.

Vicufias y tricots desde 2'50, 3'50, 4'50, 5, 6 y 7.

Cortes de trajes con sus forros.—Trajes completos con todos sus forros, para caballeros, a 10, 12'50, 15 y 20 pesetas en adelante cada uno, de jergas y patenes. Idem de vicufias y tricots, a 12'50, 15, 20 y 25 pesetas.

Cortes de capas.—Con 5 y 11/2 varas de 14, 20 y 25 pesetas uno. Hay elasticotines superiores color azul y azul. Variedad en vueltas de capa, en tricots, peluch y terciopelo. Calzoncillos punto y camisetas; franjas de dos pelos para camisas y abrigos interiores, desde 60 céntimos de peseta.

Para señoras.—Es tal la variedad en pañetes diagonales y lisos para abrigos y capas; en tartanes, lana y franjas, etc., que solo a su vista puede apreciarse su baratura.

Los DEBILES se Hacen FUERTES Usando la Emulsión de Scott de Aceite de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de Cal y Sosa. Maravillosos son los resultados que se obtienen usando la Emulsión de Scott en casos de Debilidad, Extenuación, Enfermedades de la Sangre. El sistema adquiere prontamente fuerza con esta medicina y el paciente recobra la salud.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS. SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS. al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Diez y seis años de éxito; premiada con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y de Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Pildoras y Jarabe BLANCARD. Solucion BLANCARD Comprimidos de Exalgina. JAQUECAS, COREA, REUMATISMOS. DOLORES DENTARIOS, MUSCULARES, UTERINOS, NEURALGICOS. El mas activo, el mas inofensivo y el mas poderoso medicamento CONTRA EL DOLOR. Exijase la Firma y el Sello de Garantía.—Venta al por mayor: Paris, 40, Rue Bonaparte.

EL PREPARADO MAS NOTABLE Y UTIL DEL MUNDO! CITRATO DE MAGNESIA KING. La primera introducida en Europa. Ha merecido la aprobación de los más eminentes médicos de Europa el patrocinio de las Familias Reales, y el uso de todas las clases. El Citrato de magnesia efervescente King, es indispensable en todas las familias, pues como purgante no tiene rival, no irrita, ni produce dolores de ninguna clase, siendo muy indicado para purificar la sangre, para las enfermedades de la piel, jaqueca, perlas, mareo, digestiones difíciles, etc., resultando un delicioso refrescante tomado en dosis reducida, y un gran preservativo para las enfermedades epidémicas. Se previene al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio. Se vende al público que se fije si el nombre de W. W. King está impreso en el envoltorio. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS. AGENTE GENERAL EN ESPAÑA Y PORTUGAL: A. ROS PUJATO. - BARCELONA

PAPEL FAYARD Y BLAYN. El mas eficaz para curar: IRRITACIONES del PECHO, RESFRIADOS, DOLORES REUMATISMOS, LUMBAGOS, HERIDAS, LLAGAS. - Topico excelente contra los CALLOS, OJOS-de-POLLO. - Se halla en todas las Farmacias. (Exijase nuestra firma).

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES SOLUCIÓN del Doctor Clin. La Verdadera Solución CLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gotoso, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades. La Verdadera Solución CLIN es el mejor remedio contra los Reumatismos, la Gota y los Dolores. Exijase la Verdadera Solución de CLIN y Cia, de PARIS que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

AUMENTA TÓNICO ORIENTAL. DA BRILLO A VIZAVIA. Cura la Caspa, Impide la caída del CABELLO. PERFUMA. Depósito al por mayor señores Vicente Ferrer, Barcelona.

Mesa de billar. En Aguilar, calle de Moralejo, segundo, número 34, se vende, por su dueño don Manuel del Pino Martín, una magnífica mesa de billar, de caoba, con todo sus accesorios de la misma madera. Dicha mesa está construida por el acreditado fabricante de Barcelona, señor Amorós. s15-18 Arrendamiento. Se hace desde el día de la casa número 16 plazuela de las Cañas: para tratar, en la plazuela de Concha 19. s4-2 Arrendamiento. Desde el día se arriendan seis fanegas de tierra que pertenecieron al cortijo Ariero, término de esta capital: para tratar, con su dueño, calle Pedro Rey 3. s4-3 Desde el día se arrienda un piso con seis habitaciones, comedor, cocina, escusado y agua de pie, y un portal con trastienda, sumidero y agua de pie, en la casa recién obrada calle Concepción, ó sea la Puerta de Gallegos 29: en la misma darán razón. s4-4

SUSTITUTOS. Se necesitan licenciados de Ejército ó individuos que llenen las condiciones exigidas por la ley. Informarán en la Delegación del Montepío Nacional de Quintas, calle de San Alvaro, 16, Casa de Baños. s4-6

Los NUMEROSOS MEDICOS que EMPLEAN la SOLUCION PAUTAUBERGE al CLORHIDRO-FOSFATO de CAL CROSOATADO la consideran como el remedio más seguro y eficaz contra las ENFERMEDADES DEL PECHO TISIS, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSES ANTIGUAS Y PERTINACES, DENGUE. Las Cápsulas Pautauberge se emplean en los mismos casos y convienen a las personas que no quieren tomar la droga bajo la forma de solución. La casa de L. Pautauberge & Co., 23, rue Jules César, Paris, y las principales boticas.

CARRERAS MILITARES CONCURSO ANUNCIADO PARA 15 MAYO 1896. El 15 de Agosto empiezan las clases en este Colegio, para los que desean prepararse en un solo curso para ingresar a cualquiera de las Academias militares en las que nuestros discípulos llevan ganadas ciento sesenta y cuatro plazas. Director: D. SERRA. SEGOVIA - Plaza de Capuchinos, 7 - SEGOVIA.

EL SPORT. Carruajes y guarniciones, nuevos y usados, de todas clases y precios. Procedentes de las principales fábricas de Madrid y el extranjero. COMPRA-VENTA-CAMBIOS. 10, Calle de Jesús Maria, número 10.

LA CONFIANZA Garcia Lovera 18 JUNTO AL "DIARIO DE CORDOBA,"

El público que visita este establecimiento encontrará condiciones favorables en los artículos siguientes: Azúcares, café, té, chocolates, galletas, garbanzos, habichuelas, arroces, semillas de las más corrientes, bacalao, conservas de carnes y pescados de las mejores marcas del Norte de España, conservas de hortaliza, embutidos del país, quesos, mantecas, aceites, vinagres puros de vino, anisados, vinos de Jerez, Montilla, Valdepeñas, Rioja, Claret y Macon, cervezas, gaseosas y agua de Seltz.

Precios de varios artículos

Vinos de Montilla, a 10'50 y 13'50 pesetas arroba. Los mismos, por botellas de uno y medio cuartillos, antiguo, a 50 y 70 céntimos. Valdepeñas, Arroba, 30 reales; litro, 50 céntimos; botella, 40 céntimos. Anisado, 0'75, 1'25 y 2 pesetas litro; anisados del Mono, a 3'25 pesetas litro. Ginebra legítima de Holanda, a 2'50 pesetas litro. Garbanzos de este terreno, a 7, 9, 10 y 12 reales celemin. De Castilla, a 4, 5 y 7 reales kilo. Escaabeche de bonito, a 12 reales kilo; se despacha desde un real en adelante. Chorizos de lomo puro en manteca, de la Rioja, 24 reales kilo. Jamón para crudo, bien curado y con poca sal, se despacha desde 2 reales en adelante. Se sirve a domicilio.—Teléfono 180

Representado este establecimiento por LEOCADIO DEL CAMPO

A'monedada. Se hace desde el día de venta. Se hace de una cómoda de varios muebles, en la calle de San Pablo 53. s4-1 De la propiedad de los Excmos. señores Duques de Denia, se arriendan desde primero de Enero próximo los cortijos "combrados "Los Rubios", y "Fuente Asnera", correspondientes a la Administración de Cañete de las Torres. s4-1 Se vende una jardinera casi nueva, cabida seis asientos, y una guarnición limonera en buen estado, todo muy arreglado de precio: podrá verse, en la calle Don Rodrigo 85, de 8 a 4 de la tarde. s4-1 Se arriendan habitaciones en la finca de Cabriñana, pago de Santo Domingo, en la falda de la Sierra. En la misma finca, ó en la calle de Luciano 35, darán razón. s4-1 En la casa de huéspedes denominada del Angel, plaza del Angel 5, necesitando una señora ir a las aguas de la Aliseda en compañía de otra señora que necesite tomar dichas aguas, se compromete a pagarle viaje de ida y vuelta a dichas aguas. En la misma casa darán razón. s4-1 Venta. Se hace de tres finajas de piedra, cabida de cinco fanegas de aceitunas: para verlas y tratarlas, San Basilio 56. s4-1

Se arriendan dos casas departamentos con todos sus menesteres ó comodidades, sitas en el campo de la Victoria, entre la puerta de la Trinidad y la de Almodóvar, uno desde el día y el otro desde primero de Enero de 1896: su renta mensual de cada uno de ellos 45 pesetas: para tratar, con don Rafael Castellanos, calle de Manteles. s4-1

Se arrienda desde el día una casa departamento en la calle Madera Baja 76: su precio mensual, 30 pesetas: para tratar, con don Rafael Castellanos, Manteles. s4-1

Desde el día se arrienda un apartamento en la casa calle Alfonso XII número 67: en la misma informarán del precio y condiciones. s4-1

Se vende el establecimiento de peluquería situado en la calle de Luciano 59: para tratar, con su dueño, don Antonio Díaz, plazuela del Potro. s4-2

Arrendamiento. Se hace desde el día del bonito pabellón situado en los jardines de la huerta de la Alcazar, con buenas habitaciones y agua de pie. Darán razón, Villalones 4. s4-2